



“水果之王”降价了！ “榴莲自由”能否实现？

本报讯 近期，伴随着榴莲迎来采摘旺季，榴莲价格逐渐走低，便宜下来的榴莲受到无数“榴粉”青睐，买榴莲，吃榴莲，想要好好过把榴莲瘾。

有着“水果之王”称号的榴莲，经常出现在我们身边的水果店里。然而，由于价格高，一直以来榴莲被不少人视为奢侈水果。近日，记者走访我市部分水果店发现，不少店里的榴莲正在降价销售。在城南大学城一家水果店里，工作人员介绍，由于榴莲多从国外进口，货源紧俏，成本较高，店里之前售卖的泰国金枕榴莲单价为95.6元/公斤，近两天刚刚降为71.6元/公斤。附近另一家水果店的工作人员则介绍，最近店里榴莲价格由原来71.6元/公斤调整为59.6元/公

斤，每天前店里购买榴莲的顾客明显增多。

以零售为主的水果店面，榴莲价格已经有所下降，那么我市水果批发市场的榴莲价格又如何呢？记者来到我市最大的水果批发市场——汇隆果品物流中心，一探究竟。经过走访该物流中心多家水果批发店面后发现，由于近日榴莲价格整体下降不少，前来批发整箱榴莲的水果商户以及听闻榴莲降价赶来零购榴莲的市民络绎不绝。汇隆果品物流中心不少水果批发店里销售的榴莲多来自泰国或越南，泰国金枕榴莲由于品相及口感佳而深受顾客欢迎。近期，由于榴莲产地泰国进入榴莲采摘期，大量成熟榴莲进入市场，货源地头榴莲价格相对

较低，抵达国内市场的榴莲价格也随之降低。

在汇隆果品物流中心，记者走进一家门口摆放着近20箱榴莲的水果批发店面，工作人员赶忙上前招呼介绍，店里榴莲可以整箱批发，也可以单个购买。由于榴莲价格刚调整下来，早上刚到货的整箱榴莲已经卖得所剩不多。一箱7个榴莲，前几天还要1000多元，现在已经降至700多元，平均每公斤榴莲价格为52元左右。在另外一家水果批发店面，记者只看到地面上仅有的6箱榴莲，上前询问得知，凌晨店面到货4卡车水果，其中1整车为榴莲，由于近日榴莲价格较之前便宜不少，上午11点没到，一卡车榴莲已经被周边的水果零售商赶来购空。为

了买到便宜好吃的榴莲，市民李先生和妻子专门骑着电动车赶到汇隆果品物流中心选购，最后在一家榴莲批发店内以40元/公斤的价格选购到满意的榴莲。

榴莲虽然降价了，“榴粉”们吃榴莲可要注意不要贪食！

市中医院脾胃科副主任中医师张国宝提醒广大榴莲爱好者，榴莲好吃，也要适量。榴莲营养丰富，但由于其性热，一次性不宜食用太多，否则会出现上火现象。大多数儿童属于阳性体质，也不宜食用太多。此外，热性体质、阴虚体质、消化系统疾病患者、糖尿病患者、过敏体质患者等人群更需谨慎食榴莲。

■融媒体记者 秦艳艳
通讯员 申琳琳

新闻多一点

国产榴莲产量增加 业内盼其替代进口

在我国海南，一批国产榴莲正在等待上市。最新数据显示，目前，海南榴莲的种植面积已接近4万亩，这意味着未来将有更多的国产榴莲进入市场。

今年国产榴莲的收成和品质如何？中国热带农业科学院热带作物品种资源研究所副研究员周兆禧告诉记者，国产榴莲于去年商业化种植并首次上市，得到了不错的市场反馈。今年，国产榴莲预计在5月中旬到7月集中上市。与去年上市销售的国产榴莲相比，今年国产榴莲的供应量应该会翻一倍，外观、口感均会有改善。

目前，我国消费者能买到的榴莲多产自海外。海关数据显示，2023年，我国进口的新鲜榴莲超过142.59万吨，价值约67.16亿美元，与2022年进口榴莲

数量相比，增长了72.87%。

中国果品流通协会秘书长陈磊告诉记者，我国原本不生产榴莲，榴莲的主产地是在纬度更低的部分东南亚国家。但我国榴莲消费增长非常快，需求量很大，供应相对短缺，导致近年来榴莲进口规模快速增长，价格也居高不下。

“榴莲的价格与市场上榴莲的供应数量息息相关。”从事进出口水果贸易的张玉直言，“东南亚国家也在加大榴莲的种植面积，今年供应数量比往年都要多一些，价格自然也就更便宜一些。与进口榴莲相比，国产榴莲在运输距离、品种自主选择性等方面均有优势，若未来国产榴莲能够大规模上市，榴莲价格也会更亲民。”

■中国商报

今年，
国产榴莲
预计在
5月中旬到7月
集中上市

海南榴莲
的种植面积
已接近
4万亩

2023年，
我国进口的新鲜榴莲
超过142.59万吨，
价值约67.16亿美元，
与2022年进口榴莲
数量相比，
增长了72.87%

